



Как отметили Международный день защиты детей – стр. 2

В чём заключается вред наркомании – стр. 3

Молодые профессионалы

Практика помогла ему стать опытным специалистом



Агроном Сергей Погадаев основательно занимается производством картофеля.

В сельской местности многие трудятся без выходных и праздников. Речь идёт о полеводах – героях сегодняшнего периода горячей посевной кампании. Каждый день они выполняют задачи, которые требуют точности, срочности и результативности. Один из молодых специалистов, способных принимать правильные решения, – Сергей Погадаев, агроном ООО «Агрофирма «КРИММ».

Рабочий день специалиста – это дорога от одного поля до другого, масса информации о ходе работ на разных участках. В 30 лет он руководит восьмой по счёту посевной кампанией, ещё четыре летних сезона провёл в поле

как практикант. Позади вуз, а ещё аспирантура. Полученные знания помогают Сергею применять научный подход к делу, в котором постоянно внедряется и оценивается множество нововведений. Но писать собственные научные труды не хватает времени, так как он отдаёт его полностью производству. Для него подтвердить или опровергнуть эффективность той или иной технологии при использовании на практике намного легче.

Ещё до прихода в агрофирму Сергей знал, что в сельское хозяйство идут чаще всего деревенские ребята. И у него, выходца из села, других желаний не было, кроме как трудиться на земле.

«Сельский уклад жизни близок мне по духу. К тому же, я быстро понял, что это

очень интересная профессия», – так просто он объясняет свою тягу к земледелию.

Молодой человек считает, что она привлекательна тем, что предоставляет выбор места трудоустройства. Если специалист отработал по крайней мере пять лет на производстве, то ему готовы предоставить жильё и достойную зарплату. Высшее образование в этой отрасли открывает большие перспективы. Сергей в вузе изучал устройство машин, сельскохозяйственные культуры, вегетацию растений, виды и свойства почвы, а придя на производство, два года учился использовать полученные знания на практике.

▶ 2 страница.

Новости страны и региона

Доходы возрастут

Президент России Владимир Путин предложил правительству с 1 июня на 10 процентов увеличить размер пенсии неработающим пенсионерам.

«Мы с правительством долго на этот счёт дискутировали, внутри правительства шли споры и выработывалось решение. Сегодня хочу объявить об этом: предлагаю с 1 июня этого года на 10 процентов увеличить размер пенсий неработающих пенсионеров с учётом нашего законодательства», – сказал глава государства на заседании президиума Госсовета. Кроме того, Путин предложил с 1 июня также на 10 процентов повысить МРОТ (до 15 279 рублей в месяц) и прожиточный минимум.

«С 1 июня этого года на 10 процентов вырастет прожиточный минимум. В среднем по стране он составит 13 919 рублей», – сказал президент. Помимо этого, он предложил увеличить выплаты российским военнослужащим, действующим на Украине.

Проводится диспансеризация

Медучреждения в Уральском федеральном округе начинают наращивать объёмы диспансеризации населения на фоне снижения заболеваемости коронавирусом. Об этом сообщили главные федеральные инспекторы округа на совещании полномочному представителю президента РФ в УФО Владимиру Якушеву.

«Нужно использовать стабилизацию ситуации с коронавирусом и максимально нарастить объёмы диспансеризации. Особое внимание обратить на трудоспособных людей в возрасте от 40 до 65 лет, которые в течение последних трёх лет не проверяли своё здоровье», – поручил он.

В 2022 году проверить здоровье планируют 2,8 миллиона жителей УФО. С начала года диспансеризацию прошли 470 тысяч человек. Углублённой диспансеризации после перенесённого коронавируса подлежат 720 тысяч человек, её прошли 130 тысяч.

Увеличена сумма прожиточного минимума

До 13 тыс. 919 рублей на душу населения увеличен прожиточный минимум в Тюменской области с 1 июня по 31 декабря. Постановление об этом подписал губернатор региона Александр Моор.

Для трудоспособного населения определена сумма в 15 тыс 172 рубля (было 13 тыс. 266 рублей); для пенсионеров – 11 тыс. 970 рублей (10 тыс. 277 рублей); для детей – 13 тыс. 723 рубля (ранее 12 тыс. 295 рублей).

Заплатят штрафы

Штрафов на общую сумму два млн. рублей назначено в Тюменской области с начала пожароопасного сезона. На поджигателей возбуждено 538 административных и 15 уголовных дел.

Об этом рассказал заместитель начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ МЧС России по Тюменской области Григорий Горбачёв.

Все виновные привлечены к административной ответственности. Им назначен максимальный штраф – 4 тыс. рублей. Кроме этого, сейчас в суде находится около 30 исков на возмещение затрат, связанных с тушением ландшафтных пожаров.

Напомним, особый противопожарный режим в Тюменской области начался с 15 апреля и действует до 16 июня.

С 28 мая в России усилена административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности. Штраф для россиян составит от 15 до 30 тысяч рублей, для должностных лиц – от 20 до 40 тысяч, для юридических – от 100 до 400 тысяч рублей.

По материалам ИА «Тюменская линия».

1 июня – Международный день защиты детей

Дорогие ребята!

Все мы родом из детства! Даже спустя много лет мы помним это чувство безмерного счастья – приход летних каникул, начинающихся с Дня защиты детей. Во всём мире и во все времена дети были и остаются поводом особой заботы, любви и гордости.

Дорогие ребята! Вы активные и творческие, занимаетесь учёбой и спортом, музыкой и танцами, добиваетесь хороших результатов во многих сферах. Мы радуемся вашим успехам вместе с вами!

В этот прекрасный день желаю всем вам счастливого детства, веры в чудо, незабываемых впечатлений, ярких эмоций и прекрасного летнего отдыха!

Леонид САУКОВ, глава района.



Вместе взрослые и дети водили хоровод.



Работала площадка для желающих сделать аквагрим.



Батут пользовался спросом у малышей.

Этот праздник отмечают более чем в тридцати странах мира, проводят массовые развлекательные и культурные мероприятия для ребят, подчёркивая важность проявления любви, внимания и привязанности к ним. В нашей стране детям уделяется осо-

бое внимание, ведь сегодняшние дети сделают Россию завтрашней. Так что от того, какими они вырастут, зависит судьба всего государства.

Подростающее поколение – это самое ценное, что у нас есть, поэтому необходимо заботиться о них и делать их

жизнь как можно лучше. Ведь улыбка и счастливые глаза малышей – наверное, самое большое богатство в мире. День защиты детей ещё раз напоминает нам о том, что весёлое и счастливое детство должно быть у каждого ребёнка!

Праздник получился весёлым

Дети всегда с нетерпением ждут начала лета. Ведь это не просто приход тепла и возможность для отличного отдыха, это настоящий праздник, так как наступили долгожданные каникулы.

Как по заказу 1 июня в с. Крашенинино с утра светило яркое летнее солнышко. Из окон сельского ДК звучала весёлая музыка. В 11 часов на площадке стало многолюдно. Клоун Клёпа (М. Е. Филинова) открыл праздник. Рома Филинов рассказал стихотворение о лете. Сельских ребятшек поприветствовала глава поселения И. А. Пантелеева.

Прозвучали фанфары, и на сцену вышла библиотечкарь М. С. Никифорова. Поздравив детей с праздником и началом каникул, она вручила им грамоты и дипломы за участие и победы в областных и всероссийских конкурсах. После

этого торжественного момента неожиданно на площадку на самокате въехала клоунесса Леточка (Л. Е. Никифорова). Она провела весёлую игру. Клоуны вовлекли всех присутствующих в музыкальный флэшмоб. Наши детки пели песни, танцевали. Но самое интересное было ещё впереди. Это весёлое соревнование. Детвору поделили на две команды и предложили интересную квест-игру «Радуга детства». Командам выдали маршрутные листы, в которых был обозначен путь по маршрутам. На станции «Доктор Айболит» фельдшер Г. А. Басова предложила поучаствовать в весёлой зарядке, научила оказывать неотложную помощь, измерять вес и рост куклы-ребёнка, показала, как извлечь клеща. Клоуны встретили ребятшек на станции «Карусель» и предложили яркую музыкально-танцевальную игру-соревнование. На станции «Спортивная» А. Ю.

Бабушкина провела весёлые старты. На «Сказочной» для каждой команды были приготовлены задания-сюрпризы в конвертах. Н. М. Шахмарданова на станции «Танцевальная» разучивала с детьми энергичные танцевальные па. О. В. Михневич, депутат сельской и районной думы, предложила ребятам поучаствовать в играх на асфальте. Она показала им любимые игры своего детства – классики, крестики-нолики. После подведения итогов и вручения сладких призов дети приняли участие в конкурсе «Паровозик». Закончилось мероприятие детской дискотекой.

Получился интересный, яркий, запоминающийся праздник. Лето только началось, и впереди ребят ждёт ещё много увлекательных и полезных мероприятий.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА.
Фото Марины МЕДВЕДЕВОЙ.



Зрители поддерживали артистов от души.

Молодые профессионалы

Практика помогла ему стать опытным специалистом

◀ 1 страница.

В настоящее время агроном организует и контролирует работу коллектива «Затоболья». Как руководитель среднего звена он должен знать всё о подготовке почвы, размещении семян, обработке всходов, уборке урожая. Сегодня он разбирается во всём благодаря личному опыту. Во время учебной практики трудился на самых разных участках, например, вместе с сезонными работниками откидывал комья земли с ленты картофелеуборочных комбайнов. По профессии это уметь

необязательно, но руководитель должен понимать, что это за труд, сколько усилий требует каждая технологическая операция. Теперь ему легче планировать, работать с людьми, объяснять им производственные задачи.

В агрофирму Сергей Погадаев трудоустроился с четырьмя однокурсниками. Они вместе учились в вузе. Руководство агрофирмы молодым кадрам доверяет большой фронт работы, предоставляя возможность проявить себя, свою хватку и выдержку. Они смело берут на себя ответственность. Бла-

годаря тому, что вместе трудятся представители одного поколения, они отлично ладят между собой и добиваются высоких результатов.

Сергей много лет отвечает за выращивание картофеля.

Почему именно эта культура, ставшая неофициальным символом успеха всего предприятия? «Картофелеводство – очень интересное направление само по себе. У нас второй хлеб «рождается» в пробирке, первые клубни выращивают в теплицах, а затем размножают на поле. В «Затоболье»

производят продовольственный картофель, но и на его получение тратится немало усилий. Почву мы готовим основательно. Продумываем даже направление осенней вспашки, не говоря уже о том, что перед посадкой рассчитываем нормы внесения удобрений, восполняя недостаток необходимых веществ. Очень важно вовремя провести окучивание, на период вегетации организовать необходимую ирригацию», – заинтересованно говорит специалист.

Растениеводы «КРИММА» точно выполняют все технологические требования и добиваются самой высокой урожайности овощей открытого грунта в Уральском Федеральном округе. При этом они достигают высокого качества товарного сырья. За всеми производственными достижениями стоит профессионализм и верность выбранному делу специалистов, один из которых – Сергей Погадаев.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Актуально

ЗАЩИТИТЬ СТРАНУ ОТ НАРКОТЫ

ЭКСПЕРТЫ ФИКСИРУЮТ РОСТ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ

Я живу в подъезде, где уборщица бывает крайне редко. И потому лестничные марши с первого по десятый порою полны мусора. В основном это окурки и пустые банки из-под пива. Курят и пьют взрослые, курит и пьёт молодёжь, курят и пьют подростки. При этом их социальное положение, уровень образования и культуры несущественны.

В последние годы общественность, медики, люди в погонах бьют тревогу: наркотизация, алкоголизация нашего народа набирают обороты. Всё логично: нетрезвый, наркотизированный народ призван сойти с исторической арены, дабы освободить жизненное пространство для более «культурных» рас. Многих россиян уже накрыла с головой алконаркотическая Хиросима. При этом тому, кто вбил себе в лоб алконаркотический кол, лично не потребны новые знания, поиск, азарт, радость побед, достижений и открытий.

«Мы стараемся как можно раньше выявить людей из групп риска. Чем раньше мы выявляем наркозависимость у человека, тем быстрее можно достичь позитивного результата: кого-то полечить, кому-то спасти жизнь».

Светлана Сосновская, департамент здравоохранения Тюменской области.

Ситуация в Тюменской области в 2021 году тоже ухудшилась. Выросла так называемая первичная заболеваемость наркоманией. Длительное время, начиная с 2000-х, она в регионе снижалась. И вот снова рост. В минувшем году количество впервые выявленных наркозависимых составило 198 человек. Это на 67,5% больше, чем годом ранее (118).

— За 2021 год в регионе зарегистрировано 349 отравлений нарковеществами, — рассказал заведующий отделением областного наркодиспансера Александр Сытик. — 250 человек спасти не удалось. К сожалению, зафиксированы случаи смертельного исхода среди несовершеннолетних.

При этом превалирует отравление опиоидами. Данное название объединяет группу высокотоксичных наркотиков, которые вызывают быструю зависимость. Их передозировка ведет к острой дыхательной недостаточности.

Поэтому такие больные очень часто умирают от передозировок. К тому же в настоящее время наркотики имеют низкое качество. Они миксуются, смешиваются с другими препаратами, продаются под видом условно «безопасных» наркотиков. И порой даже вполне здоровые люди случайно, из любопытства употребив наркотическое вещество, заканчивают жизнь в расцвете лет.

Смертность среди наркозависимых лиц растёт ещё и от сопутствующих заболеваний, хронической сердечной недостаточности, ВИЧ-инфекции, падений с высоты, автокатастроф, когда люди пребывают в состоянии наркотического опьянения и не контролируют своих действий.

В настоящее время в Тюменской области проживают 2 450 больных наркоманией. Естественно, большинство лиц — городское население. В основном жители Тюмени, Тобольска, Ишима. Чаще это граждане в возрасте 30-39 лет. Однако стало больше и тех, кому уже 40 и более лет.

Мероприятия, направленные на раннее выявление наркозависимости, начинаются с молодёжной аудитории. Медики проводят профилактические осмотры в школах, хотя родители не всегда этим довольны. Делается акцент и на взаимодействие с медработниками первичного звена, чтобы наркозависимый попал в поле зрения врача-нарколога. Как сообщила начальник отдела организации специализированной медицинской помощи департамента здравоохранения Тюменской области Светлана Сосновская, в прошлом году департаментом здравоохранения Тюменской области издан приказ, в котором прописан алгоритм действий врачей первичного звена, терапевтов, кардиологов, неврологов при обращении в поликлинику граждан, имеющих проблемы с употреблением наркотиков. Если обнаруживаются частый пульс, повышенное давление, покраснение и другие признаки, это повод уде-

лить такому пациенту повышенное внимание и проинформировать о таком пациенте наркологическую службу.

Ещё одним нововведением стало распоряжение регионального департамента здравоохранения об обеспечении лиц, употребляющих наркотики опиоидной группы, препаратом налоксон. Это антидот, который помогает снять острые симптомы отравления наркотиками опиоидной группы и предотвратить смерть.

— Таким образом, мы надеемся, что смертельных отравлений станет меньше. Пока что около 70% поступивших в приёмное отделение пациентов с отравлением наркотиками умирают, — сообщила Светлана Сосновская.

Отметим, что в прошлом году правительством Тюменской области было принято решение о выделении субсидий НКО, занимающихся профилактикой наркозависимости. Общественная организация «Поколение» выиграла соответствующий конкурс и приступила к профилактической работе по предотвращению смертности от передозировки наркотиков. В радиозэфире, соцсетях был запущен соответствующий ролик: если кто-то столкнулся с передозировкой, следует позвонить на бесплатную горячую линию: 8 800-222-00-48, и специалисты объяснят, как правильно оказать первую помощь, где получить препарат налоксон, а также где пройти экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию.

«Наша задача при этом не только снизить смертность от передозировок, но и показать, что есть выход, альтернатива употреблению наркотиков. Сотрудники нашей организации на своём примере демонстрируют, что можно жить полноценно: выздороветь и быть счастливыми», — подчеркнула Наталья Устюжанина, руководитель общественной организации «Поколение».

Безусловно, в наркотическом опьянении каждый ищет спасения от каких-то проблем. И всё же совершенно очевидно, что наркотики — не более, чем очередная обманка, ловушка, порою отбирающая у человека не просто возможность жить в мире с собой и людьми, но и саму жизнь.

Радослав ВАСИЛЬЕВ.
(Газета «Тюменская правда»
№ 19 от 19 мая 2022 г.)

Говорят упоровцы

Они наносят непоправимый вред

Проблема наркомании в нашей стране остаётся острой. Сегодня с этой бедой борются и медики, и полицейские, и учителя, и общественные организации. Совместными усилиями они предостерегают молодёжь от необдуманных действий.

По данным психиатра-нарколога Уповорской больницы Василия Томилова, в настоящее время в районе на учёте состоят три человека, из них одна — женщина. Зависимые граждане наблюдаются на протяжении года. Перед каждой явкой к врачу в обязательном порядке они сдают анализы на выявление в организме наркотических и психотропных веществ.

Своим мнением о проблеме наркомании с нами поделились жители района:

Оксана ШУБИНА:

— У меня двое детей. Я объясняю им, что употребление наркотиков приводит к необратимым последствиям. Как говорят врачи и психологи, наркозависимые люди не могут адаптироваться к окружающей их среде, у них снижается интеллект, нарушается память, они часто страдают психическими расстройствами. Молодёжь должна знать и помнить о том, что даже попробовав единожды, можно стать за-



висимым, а потом побороть эту привычку бывает очень сложно.

Олег КУЛЁВ:

— Наркотики — глобальная проблема нашего общества. Я считаю, что ей нужно уделять как можно больше внимания. А для снижения уровня наркозависимых людей, необходимо усиленно вести разъяснительную работу особенно с детьми и молодёжью. Организовывать различные профилактические мероприятия, чтобы ребята знали и понимали все последствия употребления опасных для здоровья веществ.



Александра ВЕРАХОВСКАЯ:

— Это большое горе, если кто-то из членов семьи употребляет наркотики. Считаю, что для людей, распространяющих дурманящие вещества, необходимо ужесточить наказание. Ведь они продают эти смертоносные яды детям и подросткам. Губят молодое поколение, лишают его будущего. У меня есть внуки, я как любящая бабушка, переживаю за них. Я очень рада, что они приверженцы здорового



образа жизни и противники пагубных привычек.

**Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.**

Оставайтесь с нами

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знаменку» на второе полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на «Знамя правды» и на июль 2022 года по цене комплекта газеты на один месяц в **109 рублей 47 копеек** (для льготной категории населения — **94 руб. 37 коп.**).

Вас ждут в Уповорском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам — с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355.**



Суерская молодёжь приняла активное участие в акции против наркотиков.